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1. Dopo aver verificato che i sistemi non siano indeterminati o impossibili, risolvili con i tre metodi          

studiati (Sostituzione, Riduzione e Grafico)   

�3√2 � + √6 	 = 2√3√3 � + 	 = √2 �                                                      �5� − 	 − 13 = 0          � − 13 − 	 + 32 − 13 = 0� 
2. Semplifica i seguenti radicali, determinando le condizioni di esistenza   

�27�����                                                                              ��� ∙ �� − 4���� + 4� + 4   �   
3. Semplifica le seguenti espressioni, supponendo verificate le condizioni di esistenza: √32 + 2√18 − 3√50 + 3√98                                         2√3 ∙ "4√2 − √3# + √2 ∙ "√8 − 3√3# 

$ �� − 3%  ∙  ��� − 92�   ∶  ��� + 3�2%                                     '1� �1� ∙ ��()    
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SSoolluuzziioonnee  
1. Dopo aver verificato che i sistemi non siano indeterminato o impossibile risolvili con i tre metodi studiati 

(Sostituzione, Riduzione e Grafico)   

�3√2 � + √6 	 = 2√3√3 � + 	 = √2        �               
��′ = 3√2√3 = 3√2√3 ∙ √3√3 = 3√63 = √6 ;                   ��′ = √61 = √6 ;                ++′ = 2√3√2 = 2√3√2 ∙ √2√2 = 2√62 = √6 . 
Sistema indeterminato 

�5� − 	 − 13 = 0          � − 13 − 	 + 32 − 13 = 0        �     - 5� − 	 = 13                             2�� − 1� − 3�	 + 3� − 2 = 0�              -5� − 	 = 13                       2� − 2 − 3	 − 9 − 2 = 0� 
- 5� − 	 = 13 2� − 3	 = 13�              .//′ = 0�1  ≠   .33′ = 454( = 5(1     ⇒     Sistema determinato. 

- 5� − 	 = 13 2� − 3	 = 13�                        7−	 = −5� + 13 − �                    7	 = 5� − 13 − �              - 	 = 5� − 13                   2� − 3�5� − 13 � = 13� 
7 −                   2� − 15� + 39 = 13�          7 −                   −13� = −39 + 13�                7 −                   −13� = −26�            7−                   13� = 26 � 
-−                   � = ��5( = 2 �                           7	 = 5 ∙ 2 − 13 = −3� = 2                           �               -� = +2	 = −3� 
 

 

 

Metodo Grafico 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Semplifica i seguenti radicali, determinando le condizioni di esistenza   �27����� =  �3�(��                 89. :. :  � ≥ 0;      = 
��� ∙ �� − 4���� + 4� + 4   �  =   ��� ∙ �� − 4���� + 2��   �  =    ��� ∙ �� − 4��|� + 2|   )                9. :. :  � ≠ −2  
 

3. Semplifica le seguenti espressioni, supponendo verificate le condizioni di esistenza: √32 + 2√18 − 3√50 + 3√98     =     4√2 + 2 ∙ 3√2 − 3 ∙ 5√2 + 3 ∙ 7√2     =    = 4√2 + 6√2 − 15√2 + 21√2  =  16√2 .  2√3 ∙ "4√2 − √3# + √2 ∙ "√8 − 3√3#  =  8 √6  − 2√9 + √16 − 3√6   =  8 √6  − 2 ∙ 3 + 4 − 3√6   =  5√6 − 2  . 
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$ �� − 3%  ∙  ��� − 92�   ∶  ��� + 3�2%                                     ?  � 2�� − 9�   @ 
 
'1� �1� ∙ ��()     =    '�A1�B� ∙ 1� ∙ ��()     =    '� 1�( ∙  ��()      =    '� 1��) ∙ ��()      =    '� 1��  ∙  �()    =    � 1�(�   . 


